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Texte d’appui :

Les technologies numériques peuvent induire des changements marquants dans nos maniéres de
voir, de nous divertir, d’apprendre, de nous cultiver, ainsi que dans les relations avec autrui. Ainsi, les
technologies digitales deviennent :

Une nouvelle culture expressive et relationnelle (Internet permet différents types de « présence
connectée » grice aux réseaux sociaux. Il permet aussi de nouer des relations et élargir son cercle
d’« amis ») ;

Des opportunités d’échange et d’interaction avec autrui par le biais de listes de profils et de contacts
(les échanges correspondent a des activités ordinaires chez la grande majorité des usagers des réseaux
sociaux).

Enfin, les utilisateurs sont au ceeur du dispositif : Ils produisent eux-mémes les contenus, en

s’extériorisant a leurs maniéres.
Royaumec du Maroc, Rapport du CESE, Technologies et valeurs : L'impact sur les jeunes, Auto - Saisine n® 31/2017( page 25 ) -adapté-

I. Compréhension de P’écrit :(15 points)

1. D’ou ce texte est-il tiré¢ ? (1,5 point)

) Metsunecrmx(x) dans 1a caseconvenable (zpomts) e
Vrai | Faux

| Les technologies numériques ne peuvent avoir aucun impact sur nos relations avec 1’ autre.
Internet permet d’augmenter le nombre d’amis.
3. Qui prodult les contenus ? (2 pomts)

4. Donne un exemple de réseaux sociaux que tu connais. (2 pomts)
5. Dans le passage « Enfin.....maniéres », pourqu01 a-t-on dit que les utilisateurs sont au cceur du d1spos1t1f 9
(2 points)

6. Quel est le type du texte ? Coche la bonne réponse. (1,5 point)
Informatif Descriptif Narratif

7. Donne un titre convenable au texte. (2 points)

II. Activités réflexives sur la langue :(18points)

A- Lexique : (3 points)
9. Releve du texte un synonyme du mot « digital » ... . ... (1point)

10. A partir du mot « expressif », forme un autre mot en employant un suffixe................cconn (1 point)
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Ne rien écrire dans ce cadre

11.Entoure les mots se rapportant au théme de la technologie numérique : (1 point)

télécharger - logiciel - soleil - internet - vidéoprojecteur
A- Grammaire : (6 points)
12. Souligne les compléments de phrase et indique dessous (CCT, CCM ou CCL) : (1 point)
Ce soir, Loubna, trés gaie, rédige son premier message ¢lectronique dans sa chambre.
13. Réécris la phrase en remplagant les groupes de mots soulignés par les pronoms convenables : (1 point)

L’enseignant demande aux éléves de prendre leurs tablettes.

14. Transforme la phrase suivante en phrase interrogative : (1 point)

Les utilisateurs des technologies numériques sont au cceur du dispositif.

15.a) Compléte la phrase suivante par ce qui convient pour exprimer la comparaison : (1 point pour a, b et ¢)
Les anciens téléphones mobiles sont.........................développés.............les Smartphones.
b) Relie les deux phrases pour exprimer la cause :

Des populations se retrouvent encore plus marginalisées. Elles n’ont pas accés aux technologies
numeériques.

c¢) Transforme la phrase suivante en phrase négative :

Cet outil informatique est toujours en panne.

16. Ecris 4 la voix passive : (1 point)

Les youtubeurs produisent les contenus.

17.Ecris au discours indirect : (1 point)

Le technicien dit au client : « Je réparerai ton ordinateur demain ».

B- Conjugaison : (6 points)

Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps demandés :
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Ne rien écrire dans ce cadre

i 18. Les nouvelles technologies (permettre/ présent de I’indicatif) de se divertir. (1 point)
19. Us (voir /futur simple) beaucoup de documentaires. (1 point)
20. Les filles (choisir/ passé composé) de bons contenus. (1 point)

21. Vous (s’échanger /imparfait) des messages. (1 point)

23. Nadia et ses amis (faire/conditionnel présent) attention. (1 point)

C- Orthographe : (3 points)
24.Réécris la phrase en remplagant « téléphone » par « tablettes » : (1 point)

Le nouveau téléphone sera plus confortable pour les différents usages.

25. Compléte le tableau suivant : (1 point)

Singulier Pluriel

rail

journal

bijou

porte-monnaie

26.Choisis et écris correctement le mot convenable parmi ceux mis entre parenthéses : (1 point)

a) Les ordinateurs (quel(s)/ quelle(s)/qu’elle(s)) ont achetés sont de bonne qualité.

b) Le chercheur (peu/peux/peut) employer I’outil informatique pour collecter et exploiter des données.

c) (Tout/toute/tous/toutes) les appareils qui sont reliés a I’'unité centrale de I’ordinateur s’appellent des
périphériques.
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Ne rien écrire dans ce cadre

III. Production de I’écrit: (7puﬂlts)

27. Place correctement les éléments en gras pour compléter le texte ci-dessous: (2points)
données - transmettre - a distance - Pimportance

Depuis toujours, personne ne peut nier .......... e des moyens de communication dans notre vie. Ceux-
ci ne cessent jamais d’évoluer. A titre d’exemple, le téléphone était la premiére technologie qui permettait de
communiquer directement.................... Au début, il était congu uniquement pour .............................. la voix
humaine. Aujourd’hui, en plus de cela, les Smartphones fournissent aux utilisateurs beaucoup
de ..o, dont ils ont besoin: leur localisation, informations sur les transports publics, les
prévisions météorologiques...

28. Ton école a pour projet de produire un journal scolaire. Pour cela, ton enseignant(e) t’a chargé(e) de
rédiger un petit article de sept lignes au moins, dans lequel tu cites les outils numériques que tu connais, a
quoi servent-ils dans notre vie, et comment les utiliser de fagon responsable. Accomplis la tiche demandée,
en tenant compte des regles d’écriture que tu as apprises. (5 points)
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Rojaume du Maroc

Corrige
de I'examen normalisé provincial pour obtention du
certificat des études primaires session 2022

Epreuve de Francais Durée:1h30mn Coefficient: 2

I. Compréhension de I’écrit :(15 points)
1. Le texte est tiré du rapport du CESE : Technologies et valeurs : L’impact sur les jeunes
(1,5 point)
2. Les technologies numériques ne peuvent avoir aucun impact sur nos relations avec 1’autre.
Faux (1 point)
Internet permet d’augmenter le nombre d’amis. Vrai (1 point)
3. Ce sont les utilisateurs qui produisent les contenus. (2 points)
Citer un seul exemple de réseaux sociaux:Facebook, YouTube, WhatsApp, Messenger,
Instagram, TikTok...(2 points)
...Car ils produisent eux-mémes les contenus, en s’extériorisant a leurs maniéres. (2 points)
Le texte est de type informatif. (1,5 point)
Les technologies numériques, I’impact des technologies numériques... : (2 points)
Donner son avis (1 point)
Justifier son avis (1point)

=

% o

II. Activités réflexives sur la langue :(18points)

A- Lexique : (3 points)

9. numérique (1 point)

10.Expressivité, expressivement...(1point)

11.Entourer les mots télécharger, logiciel, internet, vidéoprojecteur. (0,25x4 point)
Retrancher (0,25 point) si on a entouré le mot soleil.
B- Grammaire : (6 points)

12. Souligner Ce soir 0,25 point trés gaie 0,5 point dans sa chambre 0,25 point
CCT CCM CCL

13. L’enseignant leur demande de les prendre. (0,5point x2)
14.Ecrire I’une des phrases suivantes : (1 point)
Les utilisateurs des technologies numériques sont au coeur du dispositif ?
Est-ce que les utilisateurs des technologies numériques sont au ceeur du dispositif ?
Les utilisateurs des technologies numériques sont-ils au cceur du dispositif ?
15.a) Les anciens téléphones mobiles sont moins développés que les Smartphones. (0,25 point)
b) Des populations se retrouvent encore plus marginalisées car/parce qu’elles n’ont pas accés
aux technologies numériques
Ou bien
Comme/puisqu’ elles n’ont pas acceés aux technologies numériques, des populations se
retrouvent encore marginalisées. (0,25 point)

c) Cet outil informatique n’est jamais en panne. (0,5 point)

16.Les contenus sont produits par les youtubeurs. (1 point)
17.Le technicien dit au client qu’il réparera son ordinateur demain. (1 point)
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C- Conjugaison : (6 points)
18. Les nouvelles technologies permettent de se divertir. (1 point)
19.11s verront beaucoup de documentaires. (1 point)

20.Les filles ont choisi de bons contenus. (1 point)
21.Vous vous échangiez des messages. (1 point)
22.Tu es encore trop petit. Ne va pas tout seul au cybercafé. (1 point)
23.Nadia et ses amis feraient attention. (1 point)
D- Orthographe : (3 points)
24.Les nouvelles tablettes seront plus confortables pour les différents usages. (0,25pointx4)

25. rails - journaux - bijoux - porte-monnaie (0,25pointx4)
26.
a) Les ordinateurs qu’elles ont achetés sont de bonne qualité. (0,5 point)
b) Le chercheur peut employer I’outil informatique pour collecter et exploiter des données.
(0,25 point)
c) Tous les appareils qui sont reliés a I’unité centrale de I’ordinateur s’appellent des
périphériques.(0,25 point)

III. Production de I’écrit: (7points)

27. Depuis toujours, personne ne peut nier I’importance des moyens de communication dans
notre vie. Ceux-ci ne cessent jamais d’évoluer. A titre d’exemple, le téléphone était la premiére
technologie qui permettait de communiquer directement a distance. Au début, il était congu
uniquement pour transmettre la voix humaine. Aujourd’hui, en plus de cela, les Smartphones
fournissent aux utilisateurs beaucoup de données dont ils ont besoin: leur localisation,
informations sur les transports publics, les prévisions météorologiques...

(0,5 pointx4)

28.

- Pertinence : Rester dans le sujet (1,5 point)

- Cohérence : Enchainement logique des idées, absence de contre sens et de répétitions,
utilisation correcte des liens logiques et des connecteurs d’organisation (1,5point)

- Utilisation correcte des outils de la langue : Ecrire en francgais correct, respecter les régles de
la langue francaise (1,5 point)

- Qualité de la présentation : Ecriture lisible (0,5 point)
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Epreuve de francgais Eléments de correction

Texte et compréhension (15 points)

Questions Réponses Les points
a | informatif

1 - " -
b | bulletin météorologique
L’¢éleve doit citer quatre mots : atmosphere, nuages, baromeétre,
thermomeétre, soleils, pluies, orages, neiges, vents, ...
les informations météorologiques présentées a la télévision sont
préparées par la météo nationale.
C’est le journaliste qui présente la météo a la téelévision.
condense: les informations météorologiques.
explique : La météo des régions.
présente : Le titre sur une grande carte. (0,5x4)
simplifie : pour étre compris.
Hachure : indique les nuages.
Fleche : Indique le déplacement du bon ou mauvais temps. 2
Barometre : mesure la pression atmosphérique. (0,5x4)
Thermomeétre : mesure la température.
La radio ; internet ; application sur le téléphone ...
(deux réponses correctes).

Activitées de langue (18 points)

7

2 (1x2)

Activité Question Réponses points
simplifié / compliqueé ; mauvais / bon ; froid / chaud. 1

1 )

(deux réponses correctes). (0,5x2)

Résumer = réduire

Orage = averse 1

Prévu = prétendu (0,25 x 4)

Exposer = présenter

tonnerre ; averse ; pluie ; gréle. 1 (0,25x 4)

- Est-ce que le journaliste indique les grands mouvements

de I’atmosphére ?

- Le journaliste, indique -t-il les grands mouvements de

I’atmosphére ?

- Le journaliste indique les grands mouvements de
Grammaire l’atmosphére ?

(6 points) a) épithéte ; b) attribut ; c) attribut ; d) attribut 2 (0,5x4)
a) C.CL;b)C.OD ;c)C.C.T;d)C.CM 2 (0,5x4)
- Les enfants prennent leurs parapluies parce qu’une forte tempéte

est annoncée.

Ou bien :

- Comme une forte tempéte est annoncée, les enfants prennent
leurs parapluies.
a) Le futur simple de I’indicatif
b) Le conditionnel présent
¢) L’imparfait de I’indicatif
d) Le passé composé de I’indicatif
Pagel/2

Lexique
(3 points)

Conjugaison
(6 points)




a) vient
b) iront 4

c) aurait (1x4)
d) attendions

1 Demain, une tempéte est prévue sur les zones ouest 1

pres de I"océan. (0,25 x 4)
Orthographe 2 élevée ; chaudes 0,5 (0,25 x 2)
(3 points) 3 Maximaux ; lieux ; masses d’air 0,75 (0,25x3)

4 Tous ; peu ; qu’il 0,75 (0,25 x 3)
Production de I’écrit (7 points)

Questions Réponses points

1 pays ; soufflera ; des averses ; les températures 2 (0,5x4)
Respect du sujet : 1
Emploi du vocabulaire convenable : 1
Cohérence des idées présentées : 1
Correction de la structure des phrases : 1
Orthographe des mots : 1
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